Verslag jeugdzorgdebat Rotterdam

Over de streep
De meerderheid houdt niet van ananas op diens pizza
En de lievelings pizza van Christine van het CDA klinkt vies

Er zijn maar een paar mensen vegetarisch
Waaronder Lies van GroenLinks en Sabrina van de PVDD

De helft van de mensen is gepest
Waaronder Burak van Socialisten 010 en Sabrina van de PVDD

De meerderheid voelt zich eenzaam
Waaronder Ryan van de PVDA 
Tjalling van de ChristenUnie zit eenzaam met 1 zetel in de raad
Ingrid van D66 houdt van grote groepen dus vond het tijdens Corona wel eenzaam.

Een derde heeft hun school niet afgemaakt
Tanya van Leefbaar Rotterdam en Gabriel van JONG Rotterdam

Meer dan de helft heeft gescheiden ouders of een alleenstaande ouder

Pitch #1
Ryan 		PVDA
Maar 1 raadslid is nu jonger dan 30 jaar, jongeren moeten zelf aan het woord zijn. Dus stem op een jongere.

Tanya		Leefbaar
Enorme suïcidecijfers. Veiligheid belangrijk, pesten zorgt voor veel problemen en seksueel grensoverschrijdend gedrag. Afgelopen jaren jeugdzorg beetgepakt, onderzoek laten doen, laten het niet meer los.

Gabriel		JONG Rotterdam
Jeugdhulp verbeteren als ervaringsdeskundige. Ervaringsdeskundigen moeten meer ingezet bij het maken van beleid en als ondersteuning van de hulp. Laagdrempelige psychologische hulp, wachtverzachters. Iedere organisatie moet de BIG5 hanteren. Niet uit de instelling zetten zonder passend alternatief te bieden. En nodigt politici uit op een groep of crisisopvang een keertje te komen slapen.

Christine	CDA
Veel over de jeugdzorg gehad in de raad, waren het daar vaak over eens en die samenwerking is uniek. Wil dat voortzetten komende jaren. Wachtlijsten zijn te lang. Maken zich hard voor zorg na je 18e.

Ingrid		D66
Beter samenwerken. Het kind vooropstellen. Het moet veilig zijn in instellingen waar jongeren verblijven, fixatie en isoleren moet afgelopen zijn. Er moeten veel festivals en sportevenementen voor jongeren zijn.

Als je 18 jaar bent geworden en je komt uit de jeugdzorg, dan heb je recht op een sociale huurwoning.


Leefbaar, PVDD, CDA en GroenLinks blijven in het midden staan.
GroenLinks wil dat jongeren geholpen worden waar ze wonen en dat ze daar mogen blijven wonen. Als dat niet zo is, dan moeten ze recht krijgen op urgentie, anders niet.
Leefbaar is het daarmee eens. De instellingen moeten niet meer afgerekend worden op jongeren zo snel mogelijk de instelling weer uit, maar de begeleiding moet door. De gemeenteraad moet beter monitoren en niet alleen bouwen op wat instellingen vertellen.
PVDD staat net over de lijn omdat we de leeftijdsgrens van 18 niet moeten hanteren. Sommige jongeren willen al eerder op zichzelf wonen, zodra je het kan en er aan toe bent moet het kunnen. Er moet samenwerking zijn tussen jeugdzorg en sociale woningcorporaties. Maar niet perse een sociale huurwoning.

Christen Unie vindt dat het niet perse een sociale huurwoning moet zijn. Maar ook begeleid wonen, kamers met kansen, beschermd wonen of coöperatief wonen. Jong Rotterdam is het daarmee eens en voegt een ervaringshuis aan de opsomming toe. 

Jong Rotterdam vertelt dat de afgelopen jaar 4 jongeren uit de jeugdzorg zijn gezet en hij met hen de woningbouwcorporaties heeft benaderd, die konden niet helpen. De jeugdzorginstelling moet meewerken bij de urgentie aanvraag. Als je relatie niet goed is doen ze dat soms niet.
Burak van Socialisten 010 is het wel eens met de stelling. Veel jongeren hebben niet de luxe terug te kunnen naar huis, ze worden dakloos als ze uit de jeugdzorg komen.

Rosalia deelt haar ervaring dat verlengde jeugdhulp niet mogelijk was omdat ze geen hulpvraag had. En het financiële plaatje is volgens haar vooral het probleem. Jongeren krijgen een hele lage uitkering, daar kan je niet van op jezelf wonen.
D66 zegt dat mensen er vanuit gaan dat sommige ouders niet kunnen of willen helpen en je dan niet een volledige uitkering krijgt. Zij wil er een uitzondering voor maken. 
De Christen Unie vertelt dat in Rotterdam de kostendelersnorm wordt afgeschaft.

Een jongere deelt dat begeleiders meer tijd moeten nemen voor de jongere. En dat ze moeten kijken wie er voor hun zit, ipv het boekje of de vragenlijst te volgen. 
CDA wil ook meer maatwerk, wat is voor jou de juiste zorg en woonplek.

Een jongere geeft aan dat zij geen jeugdzorg heeft gehad, maar wel dakloos is geweest. Ook deze jongeren moeten geholpen worden aan woningen. 

Pitches #2
Sabrina		PVDD
De jeugdzorg naar de gemeente was niet goed door marktwerking en stichtingen die hun instelling het mooist verkochten, wonnen. Samen met de jongeren kijken wat nodig is.

Tjalling		ChristenUnie
1 op de 10 heeft te maken met jeugdzorg, is een probleem van de hele samenleving. Er moet geïnvesteerd worden in communities en gemeenschappen. De jeugdzorg moet laagdrempeliger, zonder wachtlijsten en wijkteams dichterbij. Vooral bij complexe problematiek.

Lies		GroenLinks
Er is teveel bezuinigd op jeugdzorg. Hulpverleners moeten meer tijd hebben. En er moeten verschillende woonvormen worden georganiseerd. Hier is geld voor nodig. Er moeten ook meer jongeren in de raad komen.


Burak		Socialisten 010
Jongeren hebben recht op liefde. De verplichte aanbestedingen en administratieve bureaucratische druk moeten weg. Jeugdzorg moet transparanter. Jongeren en ouders moeten de regie hebben.

Er is op dit moment voldoende passende hulp voor jongeren met complexe problemen.
Bij deze stelling blijft iedereen bij NEE staan.

Gabriel: jongeren worden opgesloten in de gesloten jeugdzorg, waar Rotterdam aan mee betaalt. Dat moet stoppen. 
Tanya zegt dat ze de gesloten jeugdzorg wil afbouwen.

Sabrina gelooft wel dat de hulp er is, maar er is gebrek aan lef. Instellingen die jongeren kunnen helpen, doen het niet bijvoorbeeld door contra indicaties. Hoe we het nu organiseren met angst om fouten te maken houdt het tegen. Het is er wel, maar het wordt niet juist toegepast.

Femke deelt dat jongere met veel complexe problemen moeite hebben om goede hulp te vinden. Bij de eetstoorniskliniek zeggen ze bijvoorbeeld dat eerst de depressie opgelost moet worden. En de depressiebehandeling zegt dat er eerst iets gedaan moet worden aan het eetprobleem. 
Een andere jongere deelt dat ze op teveel verschillende groepen heeft gewoond.

Rosalia zegt dat er een gebrek aan kennis is bijvoorbeeld over psychiatrische aandoeningen. ‘Je bent borderline’ bijvoorbeeld. Maar vaak is het ook trauma.
Stephanie deelt dat je in hokjes geplaatst wordt om de juiste hulp te krijgen.

PVDA’er is verbaasd. In het ziekenhuis is alle zorg onder 1 dak, bij psychische problemen niet, dan delen we mensen misschien ook in hokjes. Als PTSS de grootste boosdoener is, focus daar dan ook op.

Een jongere zegt dat de wachtlijsten echt niet normaal zijn
Tanya heeft met de andere gemeenteraadsleden hier de afgelopen jaren hard aan gewerkt zegt ze. De manier waarop de hulp wordt ingekocht is een probleem, dat zorgt voor al die hokjes.
Een jongere deelt dat de psychologie nog in de kinderschoenen staat. We weten nog heel veel niet. Belangrijk om goede diagnostiek naar de voorkant te halen.

Een jongere deelt dat ze vaak standaard vragen krijgt. Dat hoor je. Je wil dat mensen meeleven. Een andere jongere vertelt dat zij wel een positieve ervaring had, zij had iemand die echt naar haar keek.

GroenLinks zegt dat de werkdruk omlaag moet voor medewerkers. Ze krijgen nu soms een burnout waardoor jongeren weer een nieuwe hulpverlener krijgen. We moeten het werk als een vak beschouwen, goed betalen. Jongeren én medewerkers verzuipen nu in de jeugdzorg.

Femke benadrukt de noodzaak van preventief werken. Docenten, sportverenigingen, enzovoorts moeten dingen signaleren en goede gesprekstechnieken hebben. Een luisterend oor of knuffel, iemand die zorgt dat je niet alleen bent, dat kan iedereen zijn.

Een jongere benadrukt nog dat privacy van belang is en cultuur sensitief werken nodig is. GroenLinks zegt dat dit nu soms een specialisme is, iemand anders kan iemand met LHBTI identiteit weer goed helpen. Hulpverleners moeten meerdere van die identiteitsfacetten snappen en er mee om kunnen gaan.
Een andere jongere deelt dat ze zich soms een nummertje voelde, maar een mens is. GroenLinks deelt dat het een cultuurverandering vraagt.

Beloftes
Waar je ons op mag aanspreken en ons aan kan houden.

Tjalling van de ChristenUnie
Aandacht vragen dat jongeren een goede plek hebben om mee te denken, praten en de jeugdzorg mee vorm te geven

Gabriel van Jong Rotterdam
In de commissie gaan we periodiek in gesprek met jongeren met ervaring.

Tanya van Leefbaar Rotterdam
Kijk ook naar wat we al gedaan hebben, we hebben onderzoek laten doen naar wat er mis gaat in de jeugdzorg. Dat rapport met 16 aanbevelingen moet opgevolgd worden. Ik ga nu geen loze beloftes doen, ik heb al veel gedaan en daar ga ik mee door.

Lies van GroenLinks
Bezuinigingen van op de jeugdzorg moeten van tafel. Zorgen dat iedereen die dakloos is hulp krijgt.

Ryan van de PvdA
De regering gaan we in de Tweede Kamer achter de broek aanzitten. 25 duizend woningen erbij waarvoor 5% voor zorg doelgroepen is.

Burak van Socialisten 010
Niet over maar met jongeren praten, politici hoeven niet alles te bepalen. De concurrentie en het behalen van “snelle” resultaten moet stoppen. Betaalbare woningen voor jongeren in de jeugdzorg gaat hij zich hard voor maken.

Christine van het CDA
Luisteren naar wat er mis gaat en anders moet. Zorginstellingen moeten beter samenwerken. En ook partijen onderling, dat hebben we de afgelopen tijd in Rotterdam gedaan. Meer geld uit Den Haag.

Ingrid van D66
Kinderen die gefixeerd worden, dat mag niet meer gebeuren. 

Sabrina van de PVDD
Wil opkomen voor de kwetsbaarste (dieren). Schrijnend om te horen in wat voor kwetsbare situaties jongeren nu zitten. Ik wil jullie een stem geven.

Nabranders
Jongeren willen politici direct kunnen benaderen. Dat kan. Op de website van de gemeente staan nummers en mailadressen.

Iedereen die volwassen is moet een volwassen loon verdienen
GroenLinks: in de nieuwe CAO’s voor de gemeente staat ook een minimumloon van 14 euro

Fietje oppert eens per jaar in gesprek te gaan over de jeugdzorg. De gemeenteraadsleden en de jongeren vinden dat een goed idee. We gaan dit volgend jaar herhalen.

